

海鸥饭店观景平台月底完工

滨江虹口段2.5公里将贯通



海鸥饭店观景平台贯通后,游客可沿平台西侧楼梯通道下行至黄浦路,经外白渡桥步行至外滩。

青年报资料图 记者 施培琦 摄

青年报首席记者 范彦萍

本报讯 想不想从北外滩直接走到外滩啊?昨天,记者从虹口区新闻办获悉,位于外滩与北外滩连接点上的海鸥饭店,是扼住滨江贯通的“桥头堡”,其观景平台施工即将于本月完工。平台贯通后,游客可沿平台西侧楼梯通道下行至黄浦路,经外白渡桥步行至外滩。

海鸥饭店观景平台位于黄浦江南侧沿江区域,平台东西向约150米,最宽处达20米,高出地面3.5米,总面积约为1900平方米。作为滨江贯通虹口段2.5公里岸线的起始,海鸥饭店观景平台连接着外滩与北外滩的断点,近日,观景平台施工已进入冲刺阶段,即将于本月完工。目前平台上方景观改造提升已基本完工,正对下方框架结构梁板进行加固。

作为外滩与北外滩的连接点,海鸥饭店观景平台秉持了外滩滨江平

台的设计风格,运用深灰、浅灰两色花岗石板铺设路面,并沿用外滩同款路灯和扶手围栏,力求风格统一,达到简约通透的效果。同时,安装移动花箱,将绿化装饰与游客休憩功能合二为一,并在隔断处种植立体绿化以提升平台景观效果。平台贯通后,游客可沿平台西侧楼梯通道下行至黄浦路,经外白渡桥步行至外滩。年底前,游客可从平台东侧扬子江码头一路直达滨江虹口段。

据悉,海鸥饭店观景平台工程主要由中虹集团负责施工,虹口区拆违办和区城管执法局负责前期拆除清理工作,由于是沿江施工,给拆除工作出了不小的难题。为防止建筑材料误落江中造成污染,必须采取特殊防护措施;考虑到承重因素,拆除时也无法使用大型器械。区拆违办克服了技术问题,区城管执法局制定了防护预案,保证了拆违任务在时间节点内完成,将作业面顺利交给施工单

位中虹集团。

滨江贯通工程时间紧、任务重,没有“热身时间”,如何在短短2个月内达到“精品工程”的质量要求呢?据悉,海鸥饭店观景平台在设计之初,就一改传统的“大拆大建”做法,尽量使用建筑原有材料做文章,该项目在拆除了原址两层楼房的基础上,保留一楼建筑本体,并在楼顶运用新型碳纤维布材料,既能大幅度提高楼顶承载能力,又省力省时。

目前滨江贯通虹口段工程完成率已超85%,各节点工程正在全力有序推进中,国客中心绿化提升已完成90%。据介绍,目前正在进行道路调整和玻璃围栏安装;高阳路人行连廊桥面初装、连廊设置等已全部完成;置阳段绿化提升工作进入最后的细节调整阶段,已基本完成改造;公平路轮渡站正在进行广场沥青摊铺和最后的装饰划线工作;国航中心和瑞丰段绿化调整也已基本完工。

第四场市民观鸟体验活动本周日开始

青年报记者 刘晶晶

本报讯 本周日,“寻找沪上我最喜爱的鸟”第四场市民观鸟体验活动将走进中山公园,爱鸟人士可以跟随自然导赏员的脚步,感受花木参天,解析鸟语,赏析花香,亲近自然。

现代的城市公园,多数是模仿人类早期的栖息地而设计。平整的草地,丰盛的树形,展现出一种自古以

来对自然的向往和亲近。中山公园就是这样一座沟通市民和自然的都市花园。它于1914年由英国人兆丰在沪时建立,以英式自然造园风格为主,融入中国园林艺术,中西合璧,是上海原有景观风格保持最为完整的老公园之一。这里的观鸟体验活动可以让市民了解身边许多熟悉的不知道,珍惜所有可能的遇见。

据介绍,本次活动领队裴鹏是复

旦大学助理研究员,近年来在校开设“植物改变生活”等通识教育选修课程,讲课风格自然亲切,贴近生活,深受学生欢迎。他热爱植物和园艺,拥有丰富的花卉种植与栽培经验,也致力于校外推广与传播自然教育。

据悉,活动参与对象为8岁以上所有对自然和观鸟有兴趣的市民,不超过30位。感兴趣的市民可以通过“野趣上海”公众微信平台报名并获取相关信息。

今晚“土星冲日”上海肉眼可见

青年报资深记者 郭颖

本报讯 今晚,天空将上演“土星冲日”天象。上海天文专家表示,即便在上海,也能肉眼看到这一景象,因为土星会比平时亮很多。最佳观看“土星冲日”时间是在深夜零点前后。

上海市天文学会副秘书长施韡

表示,“土星冲日”就是指土星与太阳相距呈180度,即太阳西落、土星东升,土星整夜可见。“前后几天没有太大区别,都是最佳观测期。”据介绍,冲日期间,如果借助天文望远镜观测,可以看到土星光环的外形有点像一顶草帽。

值得关注的是,今年“土星冲日”中,土星光环倾角为14年来最大。

土星围绕太阳公转周期为29.458年,因此,每14年或15年,土星光环倾角会达到极大值一次,最大倾角约32度。

此外,土星高度为2003年以来最低;土星距离地球为2003年以来最远。今年冲日期间,土星与地球距离为9.0427个天文单位,比14年前远了1个天文单位(约1.5亿千米)。

提醒

交警公布中考考点周边临时停车指南

本报讯 记者 钟雷 高考刚刚过去,中考又近在眼前。昨日,本市各区交警部门纷纷公布考点周边临时停车指南,制定落实各项护考保障工作措施。

静安

私立中学(威海路681号)考点,在威海路(延安中路-陕西北路)南侧开设临时停车点。

市一中学(余姚路139号),在余姚路(海防路-西康路)两侧开设临时停车点。

华东模范中学(富民路43号),在襄阳北路(巨鹿路-长乐路)东侧开设临时停车点。

育群中学(中山北路899弄56号),在柳营路(泽州路-普善路)两侧开设临时停车点。

市北初级中学(西藏北路803号),在中华新路(西藏北路-育婴堂路)按现场民警指挥开设单侧停车点。

彭浦初级中学(彭浦新村150号),在平顺路(闻喜路-汾西路)、闻喜路(平顺路-岭南路)按现场民警指挥开设单侧停车点。

青云中学(止园路389号),在青云路(西藏北路-宝昌路)两侧开设临时停车点。

三泉学校(临汾路1515弄35号甲),在临汾路(三泉路-长临路)、三泉路(临汾路-场中路)两侧开设临时停车点。

杨浦

上海市理工大学附属初级中学考点(图们路50号),在敦化路(延吉东路-靖宇东路)东侧开辟临时停车位约40个,延吉东路(敦化路-靖宇东路)南侧开辟临时停车位约100个。

上海市财经大学附属中学考点(宁武路151号),在杨树浦路(宁武路-临青路)北侧开辟临时停车位约100个。

上海市控江中学考点(双阳路388号),在辽源东路(双阳路-源泉路)沿线开辟临时停车位约50个,此外杨浦体育馆停车场有约250个车位可供停放。

上海市控江初级中学考点(永吉路118号),在靖宇中路(永吉路-营口路)南侧开辟临时停车位约50个,永吉路(靖宇中路-延吉中路)西侧开辟临时停车位约50个。

同济大学第一附属中学考点(国浩路100号),在政和路东侧开辟临时停车位约50个,江湾城路西侧开辟临时停车位约50个。

上海市国和中学考点(中原路289号),在市光路(中原路-市东医院)双向开辟临时停车位约80个。

“辰山奇妙夜”暑期夏令营即将开营

本报讯 记者 刘晶晶 辰山植物园一年一度丰富多彩的“辰山奇妙夜”暑期夏令营即将开营。今年的夏令营从6月30日开始持续整个暑假,陆续举办12期,活动面向7-12岁的儿童开展,时间为两天,分为两个主题:“丛林考察之旅”和“蓝精灵寻找神秘村”。